新课标高考数学全真模拟试卷

本试卷分第Ⅰ卷和第Ⅱ卷两部分，满分150分，考试时间120分钟.

第Ⅰ卷

一、选择题：本大题共12小题，每小题5分，共60分.在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.

1. 复数
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，在复平面内z所对应的点在
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（A）第一象限
      （B）第二象限
             （C）第三象限             （D）第四象限

2.如图，一个简单空间几何体的三视图其主视图与左视图都是边长为


的正三角形,其俯视图轮廓为正方形，则其体积是  
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                 （D） 


               （C）


            （B）  
3.下列命题错误的是

（A）命题“若
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（B）若命题
[image: image11.wmf]2

:,10

pxRxx

$Î++=

，则
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（C）若
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[image: image14.wmf]p

、
[image: image15.wmf]q

均为假命题

（D） “
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4.如图，该程序运行后输出的结果为     

（A）1　　             （B）2　　                 （C）4　              　　  （D）16
5.设
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为两两不重合的平面，
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为两两不重合的直线，给出下列四个命题：
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其中真命题的个数为
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6.已知
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是等差数列
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7. P是
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内部      （B）AC边所在直线上       （C）AB边所在直线上          （D）BC边所在直线上

8. 抛物线
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的准线与双曲线
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的两条渐近线所围成的三角形的面积等于
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9. 定义行列式运算
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个单位，所得图象对应的函数为偶函数，则
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的最小值为
（A）
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10. 设方程
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11. 王先生购买了一部手机，欲使用中国移动“神州行”卡或加入联通的130网，经调查其收费标准见下表：（注：本地电话费以分为计费单位，长途话费以秒为计费单位.）
	网络
	月租费
	本地话费
	长途话费

	甲：联通130
	12元
	0.36元/分
	0.06元/秒

	乙：移动“神州行”
	
	0.60元/分
	0.07元/秒


若王先生每月拨打本地电话的时间是拨打长途电话时间的5倍，若要用联通130应最少打多长时间的长途电话才合算.

（A）300秒              （B）400秒                 （C）500秒                （D）600秒
12. 两个三口之家，共4个大人，2个小孩，约定星期日乘“奥迪”、“捷达”两辆轿车结伴郊游，每辆车最多只能乘坐4人，其中两个小孩不能独坐一辆车，则不同的乘车方法种数是
 （A）40                  （B）48                   （C）60                     （D）68
第Ⅱ卷
二．填空题：本大题共4小题，每小题4分，共16分.

13.在棱长为a的正方体
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内任取一点P，则点P到点A的距离小于a的概率为            .

14.若等比数列
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15. 已知
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16. 数列
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是该数列的第                     项.

三．解答题：本大题共6小题，共74分.

17. （本小题满分12分）

已知角
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的三个内角，
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是各角的对边，若向量
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（Ⅰ）求
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（Ⅱ）求
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的最大值.   
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18. （本小题满分12分）

正
[image: image76.wmf]ABC
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的边长为4，CD是AB边上的高，E、F分别是AC和BC的中点（如图（1））.现将
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沿CD翻折成直二面角A-DC-B（如图（2））.
在图形（2）中：
（Ⅰ）试判断直线AB与平面DEF的位置关系，并说明理由；
（Ⅱ）求二面角E-DF-C的余弦值；
（Ⅲ）在线段BC上是否存在一点P，使
[image: image78.wmf]DE
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19. （本小题满分12分）

张明要参加某单位组织的招聘面试.面试要求应聘者有7次选题答题的机会（选一题答一题），若答对4题即终止答题，直接进入下一轮，否则则被淘汰.已知张明答对每一道题的概率都为
[image: image79.wmf]2
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（Ⅰ）求张明进入下一轮的概率；
（Ⅱ）设张明在本次面试中答题的个数为
[image: image80.wmf]x

，试写出
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的分布列，并求
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的数学期望.

20.（本小题满分12分）
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（Ⅰ）求
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（Ⅱ）已知
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成等差数列，求实数
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（Ⅲ）求数列
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21. （本小题满分12分）

已知A为椭圆
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上的一个动点，弦AB、AC分别过焦点F1、F2，当AC垂直于x轴时，恰好有
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（Ⅰ）求椭圆离心率；
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（Ⅱ）设
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是否为定值？若是定值，求出该定值并证明；若不是定值，请说明理由.
22. （本小题满分14分）

已知
[image: image97.wmf]0

>

a

，
[image: image98.wmf]）

1

ln(

1

2

)

(

2

+

+

+

-

=

x

x

ax

x

f

，
[image: image99.wmf]l

是曲线
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（Ⅰ）求
[image: image102.wmf]l

的方程；
（Ⅱ）若切线
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与曲线
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（Ⅲ）证明对任意的
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EMBED Equation.3[image: image107.wmf])

(

*

N

n

Î

，函数
[image: image108.wmf])

(

x

f

y

=

总有单调递减区间，并求出
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附：答案及评分标准：

一．选择题：  BCCCB   BBACD  BB

1.解析：B. 
[image: image112.wmf]2
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，故选B.

2. 解析：C.该几何体为正四棱锥，底面边长为2，高为
[image: image113.wmf]3
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，其体积
[image: image114.wmf]143
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3. 解析：C .由“且”命题的真假性知，
[image: image115.wmf]p

、
[image: image116.wmf]q

中至少有一个为假命题，则
[image: image117.wmf]pq
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为假，故选项C错误.

4. 解析：D.每次循环对应的
[image: image118.wmf]b
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的值依次为
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5. 解析：B.根据面面平行的判定可知①是假命题；②是假命题； ③是真命题；④是真命题.

6. 解析：B. 
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7. 解析：B. 
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image126.wmf]CPPA
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,∴C、P、A 三点共线.
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8. 解析：A. 抛物线
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9. 解析：C. 
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image135.wmf]2cos()
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函数
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10. 解析：D. 如图，易知
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11. 解析：B. 设王先生每月拨打长途x秒，拨打本地电话5x秒，根据题意应满足
[image: image143.wmf]
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12. 解析：B. 只需选出乘坐奥迪车的人员，剩余的可乘坐捷达.若奥迪车上没有小孩，则有
[image: image146.wmf]23
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=10种.故不同的乘车方法种数为10+28+10=48种.
二．填空题

13.
[image: image149.wmf]6
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13. 解析：
[image: image151.wmf]6
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.易知，在正方体内到点A的距离小于a的点分布在以A为球心，以a为半径的球的
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故所求概率即为体积之比
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14. 解析：3.
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15. 解析：
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16. 解析：128.分子、分母之和为2的有1项，为3的有2项，…，为16的有15项.而
[image: image162.wmf]9
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三．解答题

17. （本题小满分12分）

已知角
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（Ⅰ）求
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（Ⅱ）求
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的最大值.   
解：（Ⅰ）由
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即
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（Ⅱ）由余弦定理得
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又
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18. （本题小满分12分）

正
[image: image190.wmf]ABC

D

的边长为4，CD是AB边上的高，E、F分别是AC和BC的中点（如图（1））.现将
[image: image191.wmf]ABC

D

沿CD翻折成直二面角A-DC-B（如图（2））.
在图形（2）中：
（Ⅰ）试判断直线AB与平面DEF的位置关系，并说明理由；
（Ⅱ）求二面角E-DF-C的余弦值；
（Ⅲ）在线段BC上是否存在一点P，使
[image: image192.wmf]DE

AP

^

?证明你的结论.
[image: image439.png]



解法一：

（Ⅰ）如图（2）：在
[image: image193.wmf]ABC

D

中，由EF分别是AC、BC的中点，得EF//AB，又
[image: image194.wmf]Ë

AB
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（Ⅱ）
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∴
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平面BCD.取CD的中点M，则EM//AD，∴EM⊥平面BCD.过M作MN⊥DF于点N，连结EN，则EN⊥DF，
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在
[image: image202.wmf]EMN

Rt

D

中，EM=1，MN=
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（Ⅲ）在线段BC上取点P，使BP=
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解法二：
[image: image213.wmf]
（Ⅱ）以点D为坐标原点，以直线DB、DC、DA分别为x轴、y轴、z轴，建立空间直角坐标系，则
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平面CDF的法向量
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（Ⅲ）在平面坐标系
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中，直线BC的方程为
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∵
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∴在线段BC上存在点P，使AP⊥DE.---------------------------------------------------------------12分.
19. （本题小满分12分）

张明要参加某单位组织的招聘面试.面试要求应聘者有7次选题答题的机会（选一题答一题），若答对4题即终止答题，直接进入下一轮，否则则被淘汰.已知张明答对每一道题的概率都为
[image: image227.wmf]2
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.
（Ⅰ）求张明进入下一轮的概率；
（Ⅱ）设张明在本次面试中答题的个数为
[image: image228.wmf]x

，试写出
[image: image229.wmf]x

的分布列，并求
[image: image230.wmf]x

的数学期望.
解法一：（Ⅰ）张明答4道题进入下一轮的概率为
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答5道题进入下一轮的概率为
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答6道题进入下一轮的概率为
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答7道题进入下一轮的概率为
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张明进入下一轮的概率为
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（Ⅱ）依题意，
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的可能取值为4，5，6，7.
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于是
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的分布列为
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解法二：（Ⅱ）设张明进入下一轮的概率为
[image: image253.wmf]1
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，被淘汰的概率为
[image: image254.wmf]2
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，则
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，又因为张明答对每一道题的概率都为
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，答错的概率也都为
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.所以张明答对4题进入下一轮与答错4题被淘汰的概率是相等的.即
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所以张明进入下一轮的概率为
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20.（本小题满分12分）

数列
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解法二：（Ⅱ）
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21. （本题小满分12分）

已知A为椭圆
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（Ⅱ）由（Ⅰ）得椭圆的方程为
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同理
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②当AC垂直于x轴时，则
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22. （本题小满分14分）
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